

सेवा में,

श्रीमान् प्रभारी निरीक्षक

कोतवाली, रामनगर जिला नैनीताल

महोदय,

देश इस समय कोरोना महामारी से जूझ रहा है। इस कोरोना महामारी के बीच रामकृष्ण यादव उर्फ बाबा रामदेव द्वारा दिनांक 25-04-2020 को दिन में 12 बजे से वेबसाइट m.abjta.in के ई एजेन्डा आज तक बाबा रामदेव ने दिये इम्युनिटी बढ़ाने के रामबाण टिप्स के अंतर्गत 24.43 मिनट का एक कार्यक्रम प्रसारित किया गया है। इस कार्यक्रम के चलते हुए लगभग 5 मिनट बाद रामकृष्ण यादव उर्फ बाबा रामदेव द्वारा कोरोना को लेकर बेहद भ्रामक व जनता को गुमराह करने वाले आत्मघाती नुस्खे बताए गये हैं। जिसका लिंक इस प्रकार है।

<https://www.youtube.com/watch?v=gnxSw21XYbw&feature=youtu.be>

इस कार्यक्रम में रामकृष्ण यादव उर्फ बाबा रामदेव द्वारा कहा गया है कि सांस को अंदर भरकर, रोककर, यथाशक्ति फिर बाहर छोड़ना है, सेल्फ टेस्टिंग भी हो जाती है। हायपर टेंशन, हार्ट प्रॉब्लम वाले, अस्थमा वाले, क्रोनिक डिजीज वाले जो बुजुर्ग हैं वो आधा मिनट तक और जबान है 1 मिनट तक बेश्व को होल्ड करके रख लेते हैं, इसका मतलब आपको कोरोना नहीं है।

उन्होंने दावा किया है कि अनुलोम-विलोम के साथ आप सरसों का तेल नाक में डाल दें तो पूरी सांस नली में कहीं भी कोरोना हो तो वह पेट में चला जाएगा। और वहां पेट के केमिकल उसे मार देंगे। जैसे हैड वाश, सेनेटाइजर और साबुन का घोल कोरोना को मारता है। वैसे ही पेट के नेचुरल केमिकल कोरोना को मार देंगे।

रामकृष्ण यादव उर्फ बाबा रामदेव द्वारा आज तक के माध्यम से किए गये उक्त दावों की पुष्टि न तो दुनिया के चिकित्सीय अनुसंधान करते हैं और न ही इसकी पुष्टि इंडियन काउंसिल ऑफ मेडिकल रिसर्च ICMR द्वारा की गयी है।

सुखी कुमार

①

रामकृष्ण यादव उर्फ बाबा रामदेव पुत्र श्री रामनिवास यादव, पता- पतञ्जलि योग पीठ,  
माहर्षि दयानन्द धाम, दिल्ली-हरिद्वार राष्ट्रीय राजमार्ग, गियर महादेवबाद, हरिद्वार  
(उत्तराखण्ड) तथा सम्पादक, इंडिया टुडे ग्रुप, मीडिया प्लेक्स, एफ सी 8 सेक्टर 16 ए,  
फिल्म सिटी नोएडा, उत्तर प्रदेश की वेबसाइट [m.aajtak.in](http://m.aajtak.in) के ई एंजेलो आज तक के  
माध्यम से कोरोना को लेकर जनता के बीच में मिथ्या धारणाएं व भ्रम को पैदा कर रहे हैं।  
इस सबके कारण कोई भी व्यक्ति कोरोना के लक्षण होने पर सांस रोककर स्वयं जांच  
करने व नाक में सरसों का तेल खलने जैसे आघातहीन नुस्खे अपनाकर न केवल स्वयं  
अपने आप को नुकसान पहुंचा सकता है बल्कि इस गलत जानकारी के कारण वर्तमान  
देशव्यापी महामारी के दौरान कोरोना संक्रमण को फैलाने का कारण भी बन सकता है।

रामकृष्ण यादव उर्फ बाबा रामदेव व आज तक अपने व्यापारिक लाभ के लिए इस तरह  
का भ्रामक प्रचार कर जनता को गमुराह रहे हैं। रामकृष्ण यादव उर्फ बाबा रामदेव व आज  
तक द्वारा प्रसारित उक्त कार्यक्रम देश के स्थापित कानून डिजास्टर मैनेजमेंट एक्ट, 2005  
व आईपीसी आदि का खुला उल्लंघन है। अतः महोदय से निवेदन है कि रामकृष्ण यादव  
उर्फ बाबा रामदेव व आजतक के सम्पादक को हिलाफ मकुदमा कायम कर कानूनी  
कार्यवाही करने की कृपा करें।

दिनांक- 28-04-2020

सम्पर्क-

पेठ पञ्जाब, रामनगर जिला नैनीताल

निवेदक  
मुनीष कुमार

संयोजक- समाजवादी लोक मंच

मो. 9837474340

संलग्न - (1)

(2)

